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Vail a petrovaradini
arnaula

Hasszán Muftárt vasárnap dé.elött HwlMdr«, lInnét itetro 
varadinba száieitották — Hogyan fogták el a gysikost.

Muftár állandóan énekel a celláiébanHasszán
A „Délbácska“ vasárnapi számában 

az összes lapok között elsőnek jelen­
tettük, hogy Hasszán Muftár hetedik 
gyalogezredbeli közlegényt Mitrovica 
közelében éppen akkor tartóztatták le, 
amikor át akart kelni a Száván. A 
gyilkos arnautát a vasárnap reggeli 
vonattal erős csendőri fedezet mellett 
Novisadra szállították. Az állomás kör­
nyékén a szuronyos csendőrök között 
haladó, fedetlenfejü, toprongyos, me­
zítlábas katonában a közönség termé­
szetesen azonnal felismerte Hasszán 
Muftárt, s a vasútállomástól a Futaki- 
uti csendőrlaktanyáig százakra menő 
tömeg kisérte a gyilkos arnautát, aki 
lehorgasztott fejjel, sántítva, valósággal 
vonszolva a testét ment a kísérői kö­
zött. Jobb keze véres rongyokba volt 
bugyolálva és a nyakán átvetve ló­
gott a tört katonafegyver, amellyel a 
borzalmas hármasgyilkosságot elkövet­
te. A tömeg délelőtt kilenc órától kö­
zel tizenegy óráig várt a csendőrlak­
tanya kapuja előtt mindaddig, amig a 
gyilkos meg nem jelent kísérői között, 
hogy átkisérjék a péterváradi katonai 
parancsnokságra. A Futaki-uton közel 
ötszázra szaporodott már a kiváncsiak 
száma, s ez a tömeg állandóan nőtt, 
amig a menet a Flatt-utcán át kiért a 
Főtérre, ahol a korzó egész közönsége 
pillanatok alatt összefutott az örmény­
utca sarkán. A kiváncsiak egy része 
még a vashídon is átkisérte a gyilkos 
arnautát.

Vadászfegyverrel sebe-
sitették meg a gyilkost

A szombati vihar által megrongált 
telefonvezetékek miatt Hasszán Muftár 
elfogatásának részleteit csak vasárnap 
sikerült megtudnunk a kővetkezőkben:

Hasszán Müftár a Mitrovica köze­
lében levő Mangyelisz község határá­
ban bujkált, ahol az utón két csend­
őrrel találkozott. A két csendőr meg­
állásra szólította fel Hasszánt, aki a 
felszólításra lövéssel felelt, amit a csen­
dőrök természetesen azonnal viszonoz­
tak. A lövések azonban nem találtak, 
erre az arnauta futásnak eredt. Amikor 
bejutott a faluba, a lövések által fel­
riasztott község polgárai elállták útját. 
Az arnauta azonban mégis ki tudott 
jutni a gyűrűből, s már a falu szélén 
járt, amikor néhány lépésnyi távolság­
ból Karanovics Dusán községi redőr 
vadászfegyveréből rálőtt. A sörétek 
Hasszán Muftár jobb kezefejébe, olda­
lába és lábába fúródtak. A puskát el­
ejtette és összeesett. Ebben a pillanat­
ban ért oda az üldöző két csendőr, 
Vujanics Jovo és Dobrocsevics Nikola. 
Hasszán Muftár minden erejét össze­
szedve újból felemelte fegyverét, hogy 
lőjjön, de az egyik csendőr puska­
aggyal olyan erős ütést mért az arna­
uta puskájára, hogy annak alsó része 
azonnal kettévált. Az arnauta ekkor 
megadta magát. Sebeit kimosták, aztán 
megkötözve a mitrovicai vasútállomásra 
kisérték, s onnét beszállították Novi­
sadra.

Hasszán Muftár része­
gen követte el a gyil­
kosságot?

A novisadi csendőrparancsnokságon 
kihallgatása alkalmával Hasszán Muf­
tár a következőket adta elő :

Görögkeleti Husvét vasárnapján meg­
ivott egy félliter bort, s részeg volt, 
amikor kiállt az őrségre. Hogy ott ho­
gyan folyt le a borzalmas tragédia,

nem tudja, miután úgyszólván semmire 
sem emlékszik. A Dunaparton másnap 
találkozott egy péterváradi polgárral, 
akinek elmondta, hogy az őrségen teg­
nap este történt vele valami, de hogy 
mit csinált, arra pontosan nem emlék­
szik. Az előtte ismeretlen ember erre 
elmondta, hogy megölt három katona­
tisztet. Amikor ismeretessé vált előtte 
borzalmas cselekedete, rettenetesen 
megrémült. Az első napokban a Vénác 
erdőiben bujkált,

és itt tizenegy napig kizárólag 
makkal táplálkozott.

Később erdei favágókkal találkozott, 
élelmet azonban ezektől se tudott sze­
rezni. Teljesen kiéhezve és lerongyo­
lódva ért Mangyelosz község határába, 
ahol aztán a két csendőr izgalmas haj­
sza után elfogta.

öt nyelven beszél a 
gyilkos arnauta

Hasszán Muftárnál letartóztatásakor

:zer dinárt, egy Napoleon aranyat, egy 
tükröt, egy zsebkést és egy fényképet 
találtak A fénykép a gyilkost albán 
nemzeti viseletben ábrázolja. Kihallga­
tásakor megállapítást nyert, hogy a 
gyilkos a szerb és albán nyelv mellett 
elég jól beszél franciául, angolul és 
magyarul is.

Politikai gyilkosság?
Hasszán Muftár nyelvismerete és nem 

közönséges intelligenciája a nyomozó 
hatóságokban azt a gyanút keltik, hogy 
görögkeleti Husvét vasárnapján politi­
kai gyilkosság történt Péterváradon. 
Az arnauta ugyan minden ilyen látszat­
tal szemben a legcsökönyösebb taga­
dással védekezik, a katonai hatóságok 
azonban a nyomozást a legszélesebb 
mederben ilyen irányban is folytatják.

Énekel a gyilkos
Hasszán Muftár vasárnap még látha­

tóan össze volt törve, őrei között fel­
dúlt arccal és földre szegezett tekin­
tettel haladt, hétfőre azonban már meg­
nyugodhatott és beletörődhetett sorsába, 
mert a péterváradi katonai fogház cel­
lájában állandóan énekel.

A borzalmas hármasgyilkosság ügyé 
ben a katonai törvényszék a legrövi­
debb időn belül megtartja a tárgyalást 
Hasszán Muftárra kötél, vagy golyó ál­
tali halál vár.

latinirással imák, de a cirilica anny’t 
tett a latiniciáért, hogy ezt nem veheti 
sértésnek azt, ha a cirilica kerül első 
helyre. Epen ezért hibázott Korosec, 
amikor levette a ciril felirásu táblát és 
ha az még egyszer előfordulna, akkor 
szigorúan fog eljárni.

Ezután közölte az alelnök a házzal, 
hogy Sztojadinovics pénzügyminiszter 
értesítette őt, hogy akkor válaszol Aga- 
tonovics képviselőnek a dohánybevál­
tás ügyében hozzá intézett interpellá­
ciójára, ha azt napirendre tűzik.

Agatonovics tiltakozott az ellen, hogy 
a pénzügyminiszter az interpelláció el­
hangzása után egy hónappal közli csak 
a házzal, hogy az interpellációra fe­
lelni fog.

Ezután Szubotics Nikolát megvá­
lasztja a többség a parlament első al- 
elnökévé. A pavoszláv egyházról szóló 
törvény és az egyházközi törvény ta­
nulmányozására kiküldött bizottság 
megválasztása után, az elnök bere­
kesztette az ülést.

A parlament legközelebbi ülését má­
jus 11-én tartja meg.

Pasics betegsége miatt
nyugalom van a politikai

Beograd. Pasics Nikola miniszter- 
elnök még mindig beteg és ezért a 
politikai életben pillanatnyilag nyuga­
lom van, bár valószínű, hogy fontos 
események vannak készülőben.

A horvát parasztpárttal a tárgyalások 
nem szakadtak meg és ezen tárgyalá­
sokra semmi befolyása nincs annak, 
hogy újból a Pasics—Pribicsevics kor­
mányt nevezték ki — mondják a radi­
kálisok. Ellenzéki körökben ezzel szem­
ben más véleményen vannak és azt 
mondják, hogy Pasics csak azért ne­
veztette ki ismét a régi koalíciós kor­
mányt, hogy nagyobb engedményeket 
csikarjon ki a horvát parasztpárttól. . 
Így elsősorban azt akarja, hogy Radics | 
pártja lépjen ki a nemzeti megegyezés •

eleiben
blokkjából. Az ellenzék épen ezér 
gyanús szemmel nézi a tárgyalásokat, 
mert az a véleménye, hogy Pasics nem 
akar mást, mint az ellenzéki blokkot 
szétrobbantani, hogy akkor könyebben 
és zavartalanabból kormányozhasson.

A független demokraták már régen 
nem jó szemmel nézik Rádicsék tár­
gyalásait a radikálisokkal, egyrészük 
most minden eshetőségre biztosítani 
akarja magát és ezért tárgyalásokat 
kezdett a radikális párt néhány vezető 
tagjával a radikális pártba való belé­
pésről. A radikálisok részéről Marko- 
vics Laza és Janjics Voja, a független 
demokraták közül pedig Pribicsevics 
Szvetozár közoktatásügyi miniszter hí­
vei tárgyalnak.

Ausztriát felosztják 
a szomszédállamok között?

Bécsből jelentik: Diplomáciai kö­
rökben már ismét uj verzió kering 
Ausztria sorsáról. Eszerint abban az 
esetben, ha a Népszövetség által május 
26-ára összehívott középeurópai kon­
ferencia nem jár sikerrel és a többi 
dunai államok nem hajlandók a gaz­
dasági együttműködésre, úgy a nagy­
hatalmak fontolóra fogják venni, vájjon 
ne osszák-e fel Ausztriát a szomszédos 
államok között? A kolportált terv sze­
rint a déli részen Jugoslavia és Olasz-

ország osztozkodnának, Burgenland 
visszakerülne Magyarországhoz, Felső- 
ausztriát Csehszlovákia kapná meg, 
Bécs szabad semleges várossá alakulna 
át, mig a többi területek azután végre­
hajthatnák a csatlakozást Németország­
hoz. Habár a terv igen fantasztikus, 
szükségesnek tartjuk regisztrálását, 
mivel az osztrák kormány félhivata­
losa, a keresztényszociálista „Reich­
post“ már másodízben foglalkozik ezek­
kel a híresztelésekkel.

Francia Izségi választások
A francia köztársaság területén va­

sárnap voltak a községi választások. 
Az egész külföld feszült érdeklődéssel 
kisérte az egyes pártok előkészületeit. 
Maga a választás igen hevesnek Ígér­
kezett, annál is inkább mert az utolsó 
francia választások óta egy év múlott 
el és tizenkét hónapon keresztül * 
jobboldalnak nem volt alkalma, hogy 
a baloldali kartel ellen sikeres táma­
dást vezethessen, amely esetleg a de­
mokratikus rezsim megbuktatását von- 

I ná maga után. A jobboldal a vasár- 
' napi községi választásoktól igen sokat 

várt.
Ha a jobboldal előre törhetett volna 

vasárnap úgy ennek döntő hatása lett 
volna a szenátus további magatartásá­
ra, amelyben tudvalevőleg a jobbol­
dali pártok vannak többségben. Mi­
után azonban a baloldal jutott győze­
lemhez, a mostani kormány nyugodtan 
láthat hozzá programmjának keresztül­
viteléhez és ezen már az sem változ­
tathat semmit, hogy Németoszág a 

I jobboldal jelöltjét választotta meg Hin- 
! denburg személyében a köztársaság 
J elnökévé.

A szavazatokat csak a hétfői nap 
folyamán sikerült összeszámlálni és a 
választás eredménye a tegnapi nappal 
meglepetést keltett, annál is inkább, 
mert a baloldal még vasárnap élszaka 
is bukásával számolt. A nacionalisták 
roppant nagy agitációt fejtettek ki, fő­
leg a Dawes-féle javaslat ellen.

A legfeltűnőbb az volt, hogy a mos­
tani községi választásokon feltűnően 
kevesen járultak az urnák elé, egye­
dül a szociálisták által megmozgtott 
tömegek vonultak fel impozáns szám­
ban a szavazáshoz. A közelebbi rész-

Vita a cirilirásról a parlamentben
Beograd. A parlamenti pártok teg­

nap délelőtt üléseket tartottak, amelyen 
kijelölték azokat a tagokat, akiket a bi­
zottságba választanak.

A parlament ülését fél 12 órakor 
nyitotta meg Polacsek alelnök. A na­
pirendre való áttérés előtt Makics kép­
viselő kérdést intéz Polacsek alelnök- 
höz van-e tudomása arról, hogy Kö­
röséé a szlovén néppárt klubbhelyisége 
felett levő ciril felirásu táblát levette.
. "PoTecsek” alelnök közölte, a szolga 
jelentette neki, hogy a szlovén néppárt

klubbhelyiségének ajtaja felett levő ci­
ril felirásu táblát Korosec levette.

Polecsek emiatt felháborodását fe­
jezte ki, mert ez a cirilica megsértése. 
(Az ellenzék nevet.)

Susnik néppárti képviselő kijelen­
tette,' azért vették le a felírást, mert 
azon az ált Jugoslovenski“ és nem 
Jugoslavenski“.

Palecsek bejelentette, hogy kijavít­
tatja a táblát, de a cirilicának fenn 
kell lenni, ö is olyan faluból szárma­
zik, ahol többen vannak azok, akik
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A városházi redukció
elméletben és gyakorlatban

A városházai tisztviselő redukció 
nem megy olyan simán, amint azt az 
adófizető polgárok érdekei megkíván­
nák. A redukciót tudvalevőleg azért 
akarják végrehajtani, hogy egy fél­
millió dinárt megtakarítsanak és ezál­
tal enyhítsék azt a súlyos adóterhet, 
amely alatt nyög minden novisadi adó­
fizető. Amig csal: arról volt szó, hogy 
a városi tisztviselők és alkalmazottak 
35 százalékát elbocsátják mindenki 
őrömmel fogadta ezt az intézkedést, 
még a kibővített tanács tagjai is. A baj 
csak akkor kezdődött, amikor határozni 
kellett arról, hogy kik legyenek azok, 
akiket a redukció folytán elbocsássa­
nak. A veszélyeztetett tisztviselők és 
alkalmazottak közül azok, akik a több­
ségi párthoz tartoztak, a kibővített ta­
nács radikális tagjaihoz fordultak, hogy 
ezek járjanak közbe érdekükben. A ta­
nácstagok közül a legtöbben korrektül 
jártak el és visszautasították a közben­
járást, voltak azonban olyanok is, akik­
nek az a nézetük, hogy interveniálniuk 
kell párthiveik érdekében. Az első in­
tervenció már meg is történt. A reduk­
ciós tervezet értelmében két szolgát is 
el kell bocsátani. A tanács két olyan 
szolga elbocsátását javasolta, akiknek 
még nincs tiz szolgálati évük és igy 
nem illeti meg őket nyugdíj. Az egyik 
szolga mindössze két hónapja van a 
városnál és ennek érdekében járt 
közbe néhány radikális városatya. A 
szolga valószínűleg meg is marad a 
városházán és helyette nyugdíjba fog­
nak küldeni egy olyan szolgát, aki 
még végezhetne munkát. így a város 
természetesen nem takarít meg semmit 
ennek a : Olgának az elbocsátásával. 
Ez azonban mellékes, a fő az, hogy a 
radikális városatyák védence állásban 
maradjon.

A Katholikus Kör 
kulturestje

Dacára a kellemetlen időjárásnak, 
mégis elég szép számú közönség előtt 
zajlott le a beltéri kath. körnek a ta­
vaszi idényben rendezett utolsó soro­
zatos estje — szombaton este. A mű­
sor első pontjában az ifjúsági zenekar 
— vagy amint ők magukat elnevezték 
Jeunes Bohémes — mutatkozott be 
Szkicsák Károly dirigens temperamen­
tumos vezetésével előadva Offenbach 
„Orpheus az alvilágban“ cimü vig 
opera nyitányával. Megelégedéssel ta­
pasztaltuk, hogy a zenekar ifjai nagyon 
sokat haladtak utolsó szereplésük óta 
s őrömmel látjuk, hogy ifjúságunk egy

része léha, üres szórakozások helyett 
inkább a komoly munkában talál élve­
zetet. Utána lnczédy László drámai 
költeményét a „Nővér“-t szavalta el 
Stern Béláné úrasszony, kiben egy te­
hetséges szavaiéval szaporodott a köz­
nek amúgy is nem sok szánni előadók, 
sora. Kellemes, drámai előadását szíve­
sen hallgattuk. Majd egy klasszikus 
zeneszám következett Liszt Ferenc H. 
moll Balladája. Kiforrott művészi és 
biztos technikájú előadása nagyban 
hozzájárult az est nívójának emelésé­
ben. Csak sajnálattal tapasztaltuk, hogy 
közönségünk egy csekély része még 
nem talál élvezetet a magas klasszisa

A munkások és a
Adókönyvet követelnek

A „Délbácska“ hasábjain nemrégen 
ismertettük a költségvetési tizenkette- 
dekről szóló törvény azon rendelkezé­
sét, amelynek értelmében az összes 
nem állami alkalmazásban lévő fizikai 
munkások heti keresetük két százalé­
kát adóba kötelesek befizetni. Miután 
a törvény az adó befizetéséért a mun­
kaadókat teszi felelőssé azok most 
minden kifizetésnél levonják ezt a két 
százalékot. A munkásság körében most 
mozgalom indult meg annak érdeké­
ben, hogy ezt a befizetést adóköny­
vekkel igazolják a munkások számára, 
akiknek a mai rendszer melleit nincs

zenében és diskuzálással háborgatja a 
közönség többi részét az előadás élve­
zetében, lehangolólag hatva magára az 
előadásra is.

Végül Murai Károly „ö az oka" ed­
dig ismeretlen 1 felvonása vig játéka 
került bemutatásra Nagyfejed Endre 
ügyes rendezésében. Az egyes szere­
peket Klipper Ida, Sail Ignác, Kovács 
Mihály és Klipper János tehetséges 
műkedvelők alakítottak, kiknek szép 
játékában nem első alkalommal gyö­
nyörködtünk. Az est azonban egyes 
számában az előadókat tapssal üdvö­
zölte és honorálta fáradozásukat a 
megértőközönség.

2°|o-os munkás-adó
az adófizető munkások
bizonyítékuk arra, hogy a két százalé­
kot valóban befizették.

A munkaadók elismerik a munkás­
ság álláspontjának helyességét, de ter­
mészetesen adókönyveket nem állít­
hatnak ki a munkások számára. A no- 
viszadi munkásság szervezetei most a 
Munkáskamarát kérték fel intervenci- 
ára, amely már meg is kezdte ebben 
az ügyben tárgyalásait a pénzügyigaz­
gatósággal és a munkaadók egyesüle­
tével. Így minden remény megvan arra, 
hogy az adót fizető munkásság a leg­
közelebb már adókönyvet kap.

A szombati vihar pusztításai
Novisad határát elverte a jég — Gyorssegélyt kérnek a kliszai 

és csenei gazdák
Vasárnapi számunkban már közöl­

tünk egy rövid jelentést arról a pél­
dátlan hevességű viharról, amely szom­
baton délután vonult el a Vajdaság 
felett. Miután a vihar által megrongált 
táviróvezetékket csak ma javították ki, 
most bontakozik csak ki annak az ir­
tózatos viharnak képe, amely szomba­
ton tomboil Keleteurópa felett. Bécsi 
és budapesti távirati jelentések szerint 
az orkán mindenütt óriási karokat oko­
zott, s rengeteg házat döntött össze, 
tetőket hordott el és fákat csavart ki 
gyökerestül. Az orkánnak számos em­
beráldozata is van.

Bácska felett, de különösen Novisad 
környékén és a szomszédos Piroson a 
jég okozott óriási károkat, amennyiben 
majdnem teljesen tönkretette a gyü­
mölcsösöket és a valósággal letaposta 
a zöldelő vetéseket. Piroson két házat 
összedöntött és többet erősen megron­
gált a szélvihar. A csenei szálláson és 
a Kliszán úgyszólván mindent tönkre­

vert a jég. A csenei és kliszai gazdák 
ezért hétfőn délelőtt egy hattagú kül­
döttséget menesztettek Lákics Jován 
polgármesterhez, akit arra kértek, hogy 
a város gyorssegélyt utaljon ki a kár­
vallott gazdáknak. A polgármestehelyt- 
tes Ígéretet tett a gyorssegély kiutalá­
sára vonatkozólag, egyben intézkedett, 
hogy egy bizottság a legrövidebb időn 
belül állapítsa meg ezen helyeken a 
vihar által okozott kárt.

A vihar több helyen súlyosan meg­
rongálta a novisadi villamosvezetéke­
ket is, amelyeknek javítási munkálatai 
egész vasárnap folytak.

elsőrendű, darabos legolcsób­
ban kapható nagyban és ki­
csinyben Krajacevit fate­
lepén Novisad. Tel.: 165.

(x) Nem fog unatkozni, ha olvas­
mányait a Kardos könyvtárban, Kra- 
lya Petra u. 19. sz. szerezi be.

A kétgyomru törpe
Két jólfejlett gyomor egy 110 centi- 

méteres törpe testében
Nápolyban meghalt a napokban egy 

törpe, aki negyvenéves lett és egy 
méter 10 centiméter magasra nőtt. Ez 
az emberke, aki évekkel ezelőtt a ró­
mai Campagnáról vetődött Nápolyba, 
házalásból élt: reggeltől estig végig­
járta Nápolyi keresztiil-kasul és ponyva 
regényeket, mágiáról szóló füzeteket és 
sorsjegyeket árult. A nevét senki sem 
tudta, de a nápolyi törpének egy ne­
vezetessége volt: annyit evett, mintha 
óriás volna. Naponként kétszer betért 
egy szerény kikötői korcsmába — 
„osteriába“, ahogy az olaszok nevezik 
— és ott dupla adagokat evett, olyan 
mennyiségben, hogy valósággal cso­
dájára jártak az emberek.

A törpe, jnint mondtuk a napokban 
meghalt, rendes és kiváltságos ember­
halállal: álmában érte a szivszélhiidés. 
Írásokat nem találtak nála, hozzátar­
tozója nem jelentkezett és igy holttes­
tét átszállították az albérletből, ahol 
lakott, az egyetem anatómiai intéze­
tébe. A törpe hulláját annak rendje és 
módja szerint felboncolták az anató­
musok, de nagy volt csodálkozásuk, 
amikor a boncolás eredményét össze­
gezték. A törpének két külön kifejlett 
és egészséges gyomra volt, továbbá két 
teljesen önálló bélrendszere. Ezzel 
összefüggésben más, fontos szervei is 
duplán voltak meg.

A nápolyi orvostanárok nagy érdek­
lődéssel tanulmányozzák ezt az emberi 
fcnomént, amelynek párját alig ismerik. 
Elhatározták, hogy a törpe hulláját be­
balzsamozzák belső szerveit is konzer­
válják, hogy későbbi orvosnemzedékek 
is tanulhassanak róla.

— A novisadi zenepalota alapja 
javára rendezett N enenap az elmúlt va­
sárnap zajlott le a rossz időjárás miatt 
igen mérsékelt sikerrel. Az összes hely­
beli dalegyletekből összeállított három- 
szazötventagu énekkar egyetlen számát 
néhány esernyő alatt álldogáló érdek­
lődő hallgatta a városháza előtt. Este 
hangverseny volt a Szlobodában, mini­
mális hallgatósággal, bár az előadott 
számok zsúfolt házat is megérdemeltek 
volna. A zenenap erkölcsi sikere teljes, 
de az anyagi siker, amellyel a zena- 
palota pénzügyi alapját óhajtották meg­
teremteni, elmaradt.

(x) Figyelem. Alex Guttmann szál­
lító irodáját Ustavska (Alkotmány) u. 
4. sz. halá helyezte át. 1-3.

(x) Dr. Vilt Vilmos a városi jódos 
gyógyfürdő orvosa szabadságra utazott.

Mért fixirozod Bergert?
Ne gondolj tréfára kegyes olvasóm. 

Eszem ágában sincs, hogy bolondot 
űzzek belőled Magam sem tartozom a 
tréfacsináló emberek közé. Az eset, 
amit itt elmondok, a legmegtörténtebb 
esetek egyike úgy, ahogy el fogom 
most mondani.

Nevezzük őt Bergernek. Járásbiró az 
egyik járás kicsiny székvároskájában, 
melynek korzóján állandó vendég az 
öregedő gentleman. Az eleven déli és 
esteli korzónak törzsvendégei termé­
szetesen az aranyifjuság is és ezek 
között — nevezzük — őt igy — lp- 
szilon is, aki szerény és szemérmes 
tisztviselője egy helybeli magánhiva­
talnak.

lpszilon azonban sohase látta eddig 
Bergert, legalább is tudatosan nem. 
Sőt azt sem tudta eddig róla, hogy 
Berger a világon van. Ö és társai 
csak következetesen lerójják a maguk 
aranyifjui néhány kilométereiket a déli, 
vagy az gesteh korzó aszfaltján, vagy 
őrizetbe veszik valamelyik kilátásos 
sarokházat, esetleg üzleteit s szeműk­
nek összes sugarait a korzózó szépek 
szemléletére koncentrálják, annyira, hogy 
ezekből a szemsugarakból Berger ur 
számára igazán már semmi sem 
maradt.

Néhány héttel ezelőtt egyik barátja 
feldultan és rosszalólag Ipszilonhoz ro­
han ezekkel a szavakkal:

— Mondjad kérlek, miért fiksziro- 
zod te Bergert?

— Miféle Bergert? — felel rá a fe­

lelet. Én itt Berger nevűt nem is is­
merek.

Meglásd, ebből még baj lesz. 
Berger ma felkeresett, mert tudja, hogy 
te már hónapok óta elviselhetetlenül 
fikszirozod ötét.

— É-é-é-n ? Azt sem tudom, hogy 
néz ki.

Másnap egy másik barátja ront neki 
Ipszilonnak:

— Mondjad kérlek, miért fiksziro­
zod te Bergert? Berger ma felkeresett, 
mert tudja, hogy a stb.

Harmadik, negyedik, kilencedik nap 
mindig újabb hírnök robog Ipszilon­
hoz és lihegve, aggódva, vészt jósolva, 
kérdezi mindenik:

— Mondjad kérlek, miért fikszirozod 
te Bergert? Berger ma nálam járt, 
mert tudja stb.

lpszilon már kezdte rosszul érezni 
magát a korzón, ha idegen férfit látott 
közeledni, lesütötte a szemét, nehogy 
véletlenül fikszirozni találja Bergert, 
akit nem ismert.

Egy napon, talán a tizennegyediken, 
amikor aranyifju-társaival nyugodt nő­
szemléletben elmerülve lpszilon az ut­
casarkon tábort áll, hirtelen-váratlan 
magából kikelt mérges úri ember te­
rem elébe, vastag sétabotjával nagyot 
koppant az aszfaltra, talán hármat is 
egymásután s ráförmed Ipszilonra:

— Hallja maga, mért fiksziroz engem 
szüntelenül az utcán ?

lpszilon hebegve kapkodja a levegőt:
— Pardon, hogy bemutatkozom. Ip- 

szilon. Én kérem ...
— Na hát vegye tudomásul, hogy

ha engem még egyszer fikszirozni mer, 
én a nyílt utcán felpofozom. Fcl-po-fo- 
zom! megértette?

Berger megint nagyot koppantott 
vastag botjával az aszfaltra, talán hár­
mat is egymásután és tovább állott, 
lpszilon meghökkenve és megkönnyeb­
bülve sóhajtott fel:

— Hála a Teremtőnek. Végre tudom 
már, hogy ki az a Berger. Esküszöm, 
hogy most láttam először életemben.

lpszilon ettől a naptól kezdve a kor­
zón folyvást azt vizslatta, nincs-e vala­
hol Berger a horizonton. Ha meglátta, 
hátraarcot csinált és más irányba in­
dult, ha állótáborozásban lepte meg 
Berger, háttal fordult feléje. Ha kávé­
házban ült, gondosan megnézett min­
den asztalt, nem Ul-e valamelyik asz­
tal mellett Berger. Ha nyílt a kávéház 
szőnyeg-ajtaja és Berger ur lépett be 
rajta, lpszilon gondosan bevárta, mig 
Berger ur helyet foglal s azután a tár­
saság egy tagjával helyet cserélt, hogy 
valamiképpen szembe ne legyen Ber- 
gerrel.

Egy héttel ezelőtt uj hírnök jött Ipszi­
lonhoz :

— Mondjad kérlek, mért sértegeted 
te Bergert ? Ma nálam járt, mert tudja, 
hogy stb.

— É-é-é-é-n ? Én sértegetem ? Hi­
szen rá se nézek.

Másnap megint, harmadnap megint 
és igy tovább :

— Mondjad kérlek, mért sértegeted 
te Bergert ?

Tegnapelőtt vészterhes arccal újabb 
követ ment Ipszilonhoz, aki már napok

óta ki se mert menni az utcára se nap­
pal, se este és szinte belebelegedet az 
izgalomba.

— Mondjad kérlek, mért sértegeted 
te Bergert? Ma fennt járt nálam, mert 
tudja stb. És azt üzeni, hogyha ez 
még tovább is igy megy, nem tekintve 
tisztes korát, lovagias térre tereli az 
ügyet és párbajra hiv, ha pedig a ki­
hívást el nem fogadod, meg fog verni 
a korzón.

ipszilont, a szerény, szemérmes, lá­
nyos szelidségíi fiatalembert elhagyta a 
türelme. Hiszen még a bárány is meg­
haragszik néha.

Élhatározta, hogy Bergert ahol éri, 
felpofozza és lehámozza magáról. De 
aztán szelídsége megriadt ettől a bru­
tális gondolattól. Nem, nem. Ez az 
ember üldözési mániában szenved, 
Elhatározta, hogy Bergert, fel fogja 
jelenteni.

Tegnap aztán megoldódott a rejtély. 
De ezt már hadd beszélje el lpszilon 
maga:

— Ma délben eljött a lakásunkra 
egy ügyvéd ismerősünk. Elmondta, 
hogy őt tárgyalás után a bíróságnál 
félrehivta Berger és megkérte, hogy 
mondja meg nekem, vagy kérdezze 
meg tőlem, miért fikszirozom és miért 
inzultálom én ötét ? Magamból kikelve 
kiáltottam : De hát végre is, az ördög 
vigye el, mit akar voltaképpen tőlem 
ez a Berger ? A hangos beszédre be­
jött az anyám és megoldotta a rejtélyt.

Berger neki lánykori udvarlója és 
kérője volt, de kosarat kapott.
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A go!goi ás virág
Irta: Kriizselyl Erzsébet 

Kereszt tövén hajt, tilske védi, 
Szivárványos színekbe nő.
Ide jár mind virágot tépni,
Kinek hitét szent cél vezérli 
Es lelki szomja égető,

Nehéz nagy illat száll belőle, 
Mdmeritón és hódítón.
Kinek nem szédül lelke tőle,
Az szárnyason tör uj tetőre,
Az tör előre hóditón!

Harci-bárdjánál rim a lelke 
Es minden verse kopjaszdl: 
Pdncéltalan igy küzd a teste,
Csak kiizd, bármennyi nyíl sebezze, 
Amíg nagy Estje rátalál.

De aki gyönge, aki kábul 
Es béna lábbal szédeleg:
Az jobb ha léte éj-lakábul 
Küzdők után csak áldva ámul 
Es elmarad, mint vert beteg...

— Kiket nem torpant semmi átok 
Es nem vakít el semmi fény;
Csak kiizdjetek ti uj Titánok,
Amig csak ád uj illat-álmot 
Az a szent golgotás-növény!

Az utatokat én is áldom,
Ah, de követni nem bírom...
Fáradt vagyok... Nincs célom, álmom! 
Az én kis golgotds virágom 
Csak egy pár hervatag szirom...

Fáradt vagyok... Én nem bírom...
$

— Uj postaigazgató. Sáric Iván 
postaigazgató, akinek kinevezését nem­
régen jelentette a „Délbácska“ május 
1-én átvette a novisadi postaigazga­
tóság vezetését.

— A novisadi vadászegylet má­
jus 10-én délelőtt fél 9 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart a Három Korona 
vedéglőben, amelyre a választmány ez­
úton hívja meg az összes tagokat.

— Gépész és fütő vizsga. A ve- 
likibecskereki gépész és fütő vizsgáz­
tató bizottság közli, hogy a lokomobil 
gépészek és stabil fűtők legközelebbi 
vizsgája 1925. május 20-án lesz. A 
kötelező kurzusok, ainellyek a vizsgát 
megelőzik 1925. május 15-én kezdőd­
nek. A jelölteknek a következő okmá­
nyokat kell magukkal vinniök: 1. Szü­
letési bizonyítvány. 2. Erkölcsi bizo­
nyítvány. 3. A községi elöljáróság ál­
tal kiállított bizonyítvány az eddigi 
prakszissal. Ezen a vizsgán kívül még 
június 14-én és julius 4-én lesz egy 
vizsga.

— Anyakönyvi kimutatás. Folyó 
évi április hó 28-tól folyó évi május 
hó 4. napjáig született összesen 17 
gyermek és pedig: 8 (nyolc) fiú és 
9 (kilenc) leány. Házasságot kötött: 
Vujits Dusán, pósta-igazg. hivatalnok 
és Leszkovác Katica. Szoboszlai István, 
szövő s. 0 Morovica és Lavicska Ju­
lianna, Noviszad. Veszelinovics Zsivko, 
földműves és özv. Brankov Miléva. 
SüleAntal, lakatos s. és Molnár Ro­
zália. Elhaltak: ifj. Czoczek János la­
katos s. 34 éves, Bergmann Mária 85 
éves, Benes Venczel, lakatos, s. 27 
éves, Kosztics llija 38 éves bognár, 
Kohlmajer Ludwig magánzó 75 éves, 
Németh Mátyás, munkás 74 éves, Lé- 
tics Stevanné sz. Eleszijin Nerandzsa, 
52 éves, Bogyis Andrija, földműves 
60_ éves, Bohácsek Pál 39 éves, kő­
műves, özv. Butkov Jefrimné sz. Jaro- 
vicina Proskovja, 76 éves, Tolvaj 
István 14 napos, Virág Ferencz nap­
számos 25 éves, Nádaly, özv. Knezse- 
vics Márkóné sz. Jóvá ovics Olga. 
58 éves, Korn Jakabné sz. Schwepler 
Borbála, 43 éves, Csupics Márkó nap­
számos, 48 éves, Szr. Karlovci, Pörge 
József, 15 hónapos, Koczó Péter, 27 
napos.

— Halálozás, özvegy jurenka Sá- 
inuelné, Jurenka Emil pénzügyigazga- 
tósági ellenőr édesanyja vasárnap dél­
után két órakor elhunyt. Temetése ma 
délután négy órakor lesz a Karadzsi- 
eseva (Vörösmarthy) utca 5. számú 
gyászházból.

1925 május 5

300.000 d.-t nyert egy novisadi vasutas
A gazdaggá lett szegényember végigtáncolta a Fő-utcát

Az állami osztálysorsjáték ötödik for­
dulójának húzásai most folynak,______________  ___ __ , s a
százötvenezer sorsjegy reménykedő tu­
lajdonosa mindennap fokozódó izgalom­
mal vásárolja azokat a beogradi lapo­
kat, amelyek a kisorsolt számokat köz­
ük. Hétfőn délelőtt egy novisadi vasúti 
munkás vásárolt a városháza melletti 
hírlapárusnál egy „Vreme“-t, s alig 
vizsgálta néhány pillanatig az- apró 
számsorokat, boldog örömmel rikol­
tott fel:

— Nyertem háromszázezer dinárt!
Az örömtől nem is tudott többet

szólni, majd hirtelen táncolni kezdett 
és tánclépésekben, kezében a „Vremet“ 
lobogtatva, sietett végig a főutcán s 
mindenkinek elmesélte, hogy a

93.929
számú sorsjegyét, amelyet fivérével kö­
zösen vásárolt Beogradban, szombaton 
300.000 dinárral kihúzták. Örömében 
bement egy főutcái bankházba, mert 
a boldog ember azt hitte, hogy a pénzt 
azonnal kifizetik neki. Itt azonban fel­
világosították, hogy a nyereményt csak 
Beogradban fizetik ki.

Vérbosszú a novisadi tabla előtt
Két fivér meggyilkolta bátyjuk gyilkosának öccsét

A novisadi feljebbvitcli bíróság teg­
nap dr. Gyurgyev Boskó tanácselnök 
elnöklete alatt egy véres dráma sze­
replői felett mondott ki Ítéletet másod­
fokon.

Csejics Szava pavlisai (bánsági) la­
kos egy korcsmái verekedés közben, 
amely azért támadt, mert Sztanics Mata 
megsértette Csejics Szava bátyját, ké­
sével kétszer Sztanics Mate nyakába 
szúrt. Az egyik szúrás a nyak főütőerét 
érte, úgy, hogy Sztanics elvérzett.

A pancsevói törvényszék ezért kilenc 
havi börtöore Ítélte Csejics Szavat. A 
meggyilkolt Sztanics Mata fivéreit

Drótnélküli telefon a Föld 
körül. A londoni Morningpost jelen­
tése szerint ez év október havában 
nyílik meg Anglia, Ausztrália, Kanada 
és Délafrika között a drótnélküli tele­
fonforgalom. E nagyméretű fejlődést az 
1923-as év hozta meg. Ez évben sike­
rült ugyanis Marconinak a rövidhul­
lámú Beámmcthodussal Ausztráliával 
összeköttetésbe jutni, 1924-ben tovább 
folytatta kísérleteit és azt találta, hogy 
egy alkalmas modulator és egy rövid­
hullámú Beám által az állomások át­
kapcsoló állomásokká tehetők. A ka­
nadai Beám-állomás antennái már kész 
is vannak, a délafrikai állomást építik. 
Az ausztráliai állomást most kezdik 
építeni Melboumetól 15 mértföldnyire. 
Őszig az összes állomások készen 
lesznek.

— Hogyan lehet szökni amerikai 
fegyházból ? Pitsburgban érdekes 
módon szökött meg hét fogoly a köz­
ponti fegyházból az elmúlt napokban. 
A hét bűnös lelkiismeretét négy gyil­
kosság, hat rablás és egy tucat betörés 
terheli. Minthogy a börtönben jól vi­
selték magukat, egy évi ottlétük után 
megengedték nekik, hogy a fegyház 
vasból való tetején a nap egy bizo­
nyos órájában sétálhassanak. Ezt az 
alkalmat a banda fölhasználta arra, 
hogy kikutassa a befalazott elektromos 
vezetéket, amit egy őrizetlen pillanat­
ban kiemeltek. Az áram segítségével 
azután a vastetőt átégették. Később az 
átégetett lyukon a hét fegyenc meg­
szökött. Szökés közben Harry Bern­
stont, a szökési terv kieszelőjét és 
végrehajtóját, a fogházőr meglőtte. A 
többieknek azonban sikerült meg­
szökniük.

— Bácskai magyar szobrász si­
kere Párisban. Franciaország két 
legkiválóbb müvészegyesülete: a „Szép- 
művészetek Nemzeti társasága“ és a 
„Francia Miivészegyesület“ most nyitotta 
meg ezévi kiállítását — egyidőben az 
iparművészeti világkiállítással. A nem­
zetközi művészi élet legkiválóbb al­
kotó erői lépnek itt a világ elé, hogy 
a leghivatottabb bíráló közönség előtt 
igazolják képességeiket. A jugoszláviai 
művészeket egy festő és három szob­
rász reprezentálja, utóbbiók közt a 
verbászi születésű Baranyi Károly, 
akinek két figuráju kompozicija: „A 
csókolódzó szatir“ felkeltette a ■kiállítási 
első nap műbirálóinak a figyelmét. 
Baranyi Károly az első művész, aki a 
jugoszláviai magyar nemzetiségi kisebb­
ség fiainak sorából a világ művészei­
nek egy ilyen előkelő versenyén részt- 
vesz és dicsőséget szerez szülőföldjé­
nek: a Bácskának.

— Egy német pilótanő tizenöt 
nap alatt akarja körülrepülni a vi­
lágot. Rómából jelentik: Elleu Rix

azonban nem elégítette ki az Ítélet és 
bosszút esküdtek s elhatározták, hogy 
Csejics fivérét megölik.

Egy alkalommal' Sztanics Milan és 
Sztanics Szlavkó, a meggyilkolt Mata 
fivérei meglesték Csejics Lazót és több 
késszurással megölték. A pancsevói 
törvényezék errős felindulás következ­
tében elkövetett emberölés bűntettében 
találta őket bűnösnek és ezért egy-egy 
évi börtönre ítélte őket.

A novisadi feljebbviteli bíróság teg­
napi tárgyalásán úgy Sztánics Milant, 
mint Sztanics Szlavkó büntetését három 
évi börtönre emelte fel.

német pilótanő elindult világkörüli út­
jára. A pilótanő 15 nap alatt akarja a 
világot körül repülni. Tegnap Adenba 
érkezett. Kijelentette, hogy Kairóban 
ismeretlen tettesek motorját megron­
gálták, de a Szuezei csatornánál már 
várja egy másik repülőgép és igy útját 
folytatni képes.

— Másfélmilliós csehszlovák só- 
parama. Prágából jelentik : Az eper­
jesi és a sóvári sóbányáknál nagysza­
bású panamáknak jöttek a nyomára, 
amelyekkel az államot több mint más- 
félmillió csehkoronával megkárosították. 
A panamaügy részletei még titokban 
vannak. Mindössze annyi ismeretes, 
hogy három egyént letartóztattak, akik 
mind a hárman csehek.

— Scotus Viator Zagrebba uta­
zott. Scotus Viator a kitűnő angol 
publicista hétfőn a reggeli gyorssal 
Zagrebba utazott. Vasárnap este novi­
sadi tisztelői bankettel adtak tisztele­
tére a Fehér Hajó éttermében. Scotus 
Viator Zagrebból Boszniába, onnét 
Szlovéniába utazik.

— Hegedtihangverseny. Henri 
Marteau hegedűművész május 9-én 
este fél 9 órai kezdettel hegediihang- 
versenyt tart a Szloboda szálló nagy­
termében. A hangverseny műsorán 
Bach, Beethovan, Dvorak, Sarasete, 
Tchajkovsky és Wieniawsky szerepel­
nek. Zongorán BrezovSek Ivan a beo­
gradi opera dirigense kiséri Henri 
Marteau professzort. Jegyek elővétel­
ben a Lipkovics trafikban kaphatók.

— Késelés a kocsma konyhájá­
ban. Borely Zsófia tamburásleány, aki 
a Vasút utca 95. számú házban levő 
„Arany bárány“ vendéglőben játszik, 
közös háztartásban élt Popovics Mla- 
den napszámossal. Az utóbbi időben 
azonban összevesztek és ezért Borely 
Zsófia elhagyta Popovicsot. Vasárnap 
este Popovics Mladen, beállított az 
Arany bárány vendéglőbe és konyakot 
ivott. Néhány percig maradt csak a 
korcsmában, ahonnan hazament. Tíz 
órakor megint visszament a vendég­
lőbe és kiment a konyhába, ahol Bo­
rely Zsófia akkor épen ott tartózkodott. 
Popovics kérte a leányt, játszón neki,

ez azonban azt felelte nincs kedve. 
Ebből szóváltás támadt, amelynek he­
vében Popovics kivett a zsebéből egy 
nagy konyhakést és azt Borely Zsófia 
nyakába szúrta, majd magát is meg­
sebesítette. A Vasút utcában levő rend­
őrjárőr kocsin mindkettőt a városhá­
zára vitte, ahonnan kiszállították őket 
a kórházba. Borely Zsófia a kórház­
ban maradt, Popovics Mladent pedig 
miután sebesülése jelentéktelen, a rend­
őrség letartóztatta és átadta az ügyész­
ségnek.
L “A Novisad—Kamenlca közötti 
helyihajó nyári menetrendje. A
Guttmann és Frank-cég Novisad-Kame- 
nica között közlekedő helyihajójának 
nyári menetrendje, amely május 6-án 
lép életbe, a következő: Kamenicáról 
indul 5, 8, 10, 14, 15 30 és 19 órakor 
Novisadról indul 6, 9, 12, 15, 17 és 
1930 órakor. Vasár- és ünnepnap dél­
után a szükséghez képest a menet­
renden kívül is közlekedik a hajó.

— Uj emigrációs magyar napi­
lap jelenik meg Párisban. Buda­
pestről jelentik: Május elsején Köztár­
saság címmel uj magyar nyelvű napi­
lap jelent meg Párisban. A lapnak, 
melynek oldalszáma egyelőre nyolc 
oldal, külön francia melléklete lesz és 
e mellékletben a francia baloldali 
blokk vezetőegyéniségei fognak meg­
szólalni. A Köztársaság főszerkesztője: 
Károlyi Mihály. Szerkesztője: Dugo- 
vich Viktor. Főmunkatársai: Garami 
Ernő, Kunfi Zsigmond, Hock János, 
Szende Pál, Jászi és Lovászy Márton.

Színház
A Nemzeti Színház műsora:

Kedd: Salome. — A háremben (Be­
mutató).

Szerda: A hollandi menyecske.
Csütörtök: Mindenki orvos (Bemu­

tató).
Péntek: Luxemburg grófja.
— Salome. Hosszabb szünet után 

kedden ismét felújítja a Nemzeti Szín­
ház Wilde Oszkár Salome-ját Veres- 
csagin rendezésében. Ugyanaznap este 
mutatja be a színház Trifunov-Brankov 
egyfelvonásos Hárem cimü komédiáját. 
A főbb szerepeket Branáné, Krancse- 
vicsné, Brana, Vászics, Lazarevics, Du- 
sánovics és Jovanovics alakítják.

Newyorki tőzsde
1925 május 4, 10 óra

Beograc 162.— Prága 296.25
London 484.6/s Berlin 2380.—
Páris 523 — Bécs 14.—
Milano 411.— Budapest 14.—
Zürich 1933 50 Bukarest 46.°/8
Brüssel —.— Amsterdam —.—

Beogradi tőzsde
1925 május 4, 17 óra

Bécs 0.0874 London 301.50
Prága 184.50 Zürich 1204.—
Milano 255.75 Newyork 62.15
Páris 327.— Irányzat: csendes

Chicago! terménytőzsde
1925 május 4, 10 óra

Búza Tengeri
Május 161.— Május 107.—-
Julius 150.75 Julius 109.7/s
Szeptember 143.— Szeptember 109.&/s
Irányzat: szilárd (Avala)

Novisadi terménytőzsde
1925 május 4. (Hivatalos jegyzések)

Tengeri
bácskai Novisad kínálat 185,kereslet 180 
bácskai csatorna! h. kötés 190, 500 mm 
bácskai V-VI, 50" o kötés 200, 500 mm 

Irányzat: változatlan

ApoíSó május hó 5-én:

Zalamort-Zalavie
(A titokzatos fekete álarc II. része) 

Főszereplők: Fern Antira, Emilio Ohlone.
Jön! NANA

Eszterházy grófnővel és Harry Lledtkével

Jönl
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Orvosi felügyelet alá 
helyezték

György királyi herceget 
A királyi herceg részére Beljét 
jelölték ki tartózkodási helyül
Beogradból jelentik: A kormány a 

következő hivatalos közlést adta ki:
„Mivel György királyi herceg őfen­

sége egészségi állapota annyira rosz- 
szabbodott, hogy annak helyreállítása 
végett az orvosok véleménye szerint, 
föltétlenül szükséges eddigi élejmódjá- 
nak alapos megváltoztatása. Őfelsége 
a király, hivatkozva az udvari családi 
szabályzat 13. §-ára elrendelte György 
királyi herceg tartózkodási helyét és 
külön orvost rendelve mellé, állandóan 
orvosi felügyelet alá helyezte.“

Beogradból jelentik: A hétfő reggeli 
lapok széliében tárgyalják a szeren­
csétlen György királyfi esetét, akin 
idegbaja annyira erőt vett, hogy a ki­
rályi ház viszonyait rendező törvény 
alapján kellett felőle gondoskodni. A 
herceg felett annyira elhatalmasodott 
az üldözéstől való állandó félelem, 
hogy még legbizalmasabb barátainál 
sem mert enni, mert folyton attól félt, 
hogy meg akarják mérgezni. Testileg 
és lelkileg teljesen összeomlott, árnyé- 
önmagának és a hajdan daliás ifjú ma 
csak roncs. A király elnökletével meg­
tartott részleges minisztertanács a be- 
ljei uradalom egyik kastélyát jelölte ki 
a királyfi jövőbeli tartózkodási helyéül, 
ahol állandó orvosi felügyelet alatt fog 
állani.

Sport
Novisad footballsportja 

régi dicső napjaihoz közeledik
A NAK csodás eredménnyel le­
győzte a legjobb sombori csapatot 
A Vojvodina minimális vereséget 
szenvedett a Bácskától, amit sem­
mikép sem érdemelt meg — A 
Radnicski fiatal gárdája lelépte 

beogradi testvéregyesületének 
csapatát

A tavaszi szezon elején a Vrbászi 
válogatottnál startot vett footballspor- 
tunk fokozatos javulás után vasárnap 
első bizonyítékát adta, hogy igenis 
Novisad nem halt meg, sőt talán már 
nincs messze az az idő, mikor maga­
sabban hordhatjuk fejünket, mint va­
laha. Zemunnal már leszámoltunk, a 
közepes zágrebi csapatokkal is elbán­
tunk, vasárnap pedig Novisad mostoha 
anyjának, Suboticának adtuk tudtára, 
hogy ismét itt vagyunk és méltó ellen­
felek vagyunk. A szuboticai alszövetség 
két bajnokjelölt csapatával állt szembe 
Novisad két legjobb csapata és a mu­
latott játék alapján megállapíthatjuk, 
hogy egy árnyalattal sem tudnak job­
ban játszani nálunk Suboticán, sőt. 
Most még Beograddal kell egy vitézi 
tornát lejátszanunk és minden remé­
nyünk meg van arra, hogy a főváros­
nak is hamarosan be kell látni, hogy 
Novisad, amelyet mostoha gyermekként 
elhanyagoltak, a saját erejéből feltá 
pászkodva utolérte őket.

•
Beszámolónk a mérkőzésekről a kö 

vetkező:
NAK -Sport (Sombor) 5:3 (1:0)

Nehéz talajon folyt le a rendkívül 
heves mérkőzés, amely technikai szép­
ségekben ugyan nem bővelkedett, de 
annál nagyobb izgalmakat okozott a 
két csapat híveinek, mert ezúttal 60- 
nál több NAK-ista kisérte a csapatát 
Somborba. A NAK csatársora, mint az 
utolsó időben mindig, ezúttal is remek 
goalkészségével örvendeztette meg hí­
veit és a második félidő közepén már 
5:l-re vezetett. A halfsor ismét csak 
időnként volt intakt. A védelem az 
utolsó tiz perctől eltekintve kifogásta­
lan volt. — A Sport is kivette a ré­
szét a támadásokból, a goaljait azon­
ban igen olcsón érte el.

A biró sípjelére a csapatok igy áll­
tak ki:

NAK: Faszt- Hajdú, Gottwald— 
Antonies, Feikert, Alrxi- Bertók, Lercli. 
Breznik, Spüler, Schaffer.

Spor t: Drljacsin Kriszt, Martin-

Fayer, Sulyok I., Bartusek—Sulyok 11., 
Mayer, Hippich, Káics, Mári.

Faszt egy már az első percben fog­
lalkoztatva volt. Néhány perces Sport 
fölény után felszabadul a NAk, Brez­
nik bombáját Drljavics elvetéssel védi.
A Sport erős tempója a NAK-ot kissé 
vissza nyomja, de a sombori csatárok 
sorra hibáznak. Egy összefutás alkal­
mával Gottwaldon keresztül esik Káics, 
Csajagi biró 11-est diktál a NAK ellen. 
Káics lövése azonban kapufának megy.
A Sport ezen balsikere fellelkesül a 
NAK-ot, amely erőteljes támadásokba 
kezd. A 30. percben Breznik kitör és 
goalt lő. 1:0. Ezután is a NAK támad, 
de csak két komért ér el.

A második félidőben a NAK diktálja 
az iramot. Breznik akciója már az első 
percben veszélyes. 4. percben Lerch 
szép goalt lő. Röviddel ezután Lend 
éles lövése ragad a sombori hálóba. 
A sombori kapus folyton munkában 
van meg AÍexi is foglalkoztatja. A 20. 
percben Breznik négyre emeli a goalok 
számát. Most a Sport is többször jön 
szóhoz egy ilyen alkalommal Hippich 
goalt 16. Őt perc múlva Breznik viszo­
nozza ezt: 5:1. Ezután a NAK győ­
zelme biztos tudatában könnyelműen 
játszott, aminek az lett az eredménye, 
hogy az utolsó három percben Mayer 
és Sulyok 11. még két goallal szépítik 
az eredményt. A NAK-ban ezuttul 
Breznik, Lerch, Schaffer, Alexi és 
Gottwald voltak jók. A Sportban a 
kapus Sulyok II. és Káics tűntek ki. 
Csajági idegessége miatt a mérkőzés a 
vége felé eldurvult.

*
Bácska—Vojvodina 1:0 (1:0)

Biró: Zsivánovics.
A Bácska nem érdemelte meg a 

győzelmet, mert bosszantóan ügyetle­
nek voltak emberei a sáros pályán. A 
Vojvodina sikerét a balszerencse és 
Virág "nagyszerű védése akadályozta 
meg. A goalt Horváth lőtte. A Vojvo­
dina minden embere jó volt különösen 
a két hátvéd a Bácskában, Horváth, 
Polyákovics és Virág tűnt ki. Zsiváno­
vics igen jó biró volt.

*
Gradjanski—Hakoah (Bécs) 2:1 

11:1). A zagrebi bajnokcsapat megér­
demelten győzte le az öt tartalékkal 
rendszertelenül játszó bécsieket. Az 
első goalt a Hakoah éri el Eisenhoffer 
révén, de a Gradjanski hamarosan ki­
egyenlít Potovszki révén. A második 
félidőben állandóan a zagrebiak van­
nak fölényben és Perska goaljával be­
biztosítják a győzelmet.

Kerékpár, varró­
gép s sportcikkek
nagy választékban legolcsóbban be­

szerezhetők

Irsay József
fegyver, sport és műszaki áruk keres­
kedésében Petrovaradin, JetaSiéeva 
737 ulica 43. 1—3

MírnflliöH és építészei! részére alkalmas

Másoló(copiep)ráma
70X90 cm. nagyságban, vastag fils 
betéttel, 7 mm. üveglappal, azonnal 

eladó. Bővebbet a kiadóban.

Ha még nem ismeri,
úgy saját érdekében 1 levelező-lapon 
kérjen azonnal mutatványszámot

B MlHlKfl
cimü gazdasági és ipari szaklapból, 
melynek nagyszámú cikkeit a gazda­
sági és ipari gyakorlat legjelesebb 
szakemberei írják. A lap 12—16 oldal 
terjedelemmel vasárnaponkint jelenik 
meg. Előfizetési ára egész évre 60 D. 
Hirdetési rovata minden más lapénál 
olcsóbb és eredményesebb. Szer­

kesztőség és kiadóhivatal:

Subotica, Dirit Metód trg 6. sz.
1-0

Szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA lapkiadóvállalata

Apró hirdetések.
FŐZNI TUDÓ mindenes leány felvétetik. 

Cím megtudható e lap kiadóhivatalában.

EGY egészséges erős fiatal asszony SZOP­
TATÓS DAJKATAT OS DAJKÁNAK felvétetik, bővebbet 

Schmidt tanítónál, Temerin. 813—1—2

I. Novisadi Dobozgyár
D. BARTH, Petra Zrinjskeg «

Előállít: Mindenféle dobozt legjobb 
kivitelben, legolcsóbb árakon. Minden­
féle mérték utáni megbízásokat pontosan 
szállít. Nagy raktár konfekcióé posta­
skatulyákban, női kalapskatulyákban, 
bonbon és dessertdobozokban és cipő­
skatulyákban. Összecsukható redőny- 
skatulyák Lehmann-pomádé stb. részére. 
Elsőrendű barna patentlemez 
és fehér falemez gyári lerakata 
legolcsóbb napiárakon. Nagyság 70-100, 
minden erősség és szám állandóan rak­
táron. Httfolt bőrkereskedők ré- 
szére 25 kg. vásárlásnál már gyári 
árban kapható. Kérjen árjegyzéket. Min­
denfajta füződrót minden számban rak­
táron. - Versenyen kívüli árak l

Eladók
1 mángorló gép, 1 fehér konyha- 
kredenc, gyermek ágy, konzol 
tükör, jégszekrény és 1 vas 
csirke ketrec. Bővebb meg­
tudható a kiadóban. 796-1-3

Brazíliába
ingyenes utazásokról, valamint saját 
költségen az összes tengerentúli 
földekre utazásokról legjobb fel­

világosításokat ad

BIRO AMERIKA
Növi Sad, Kralja Petra ulica 11. sz.

716-1-6 

Eladó ház.
Novisadon, Gundulióeva (Csenei) u. 
29. számú ház, nagy udvarral és 
kerttel eladó, esetleg a város köz­
pontjában levő kisebb házzal elcse­
rélném. Bővebbet a tulajdonosnál 
798 ugyanott. 1—1

Bánátban, járás székhelyű városban, jó- 
forgalmu rőfősüzlettel, 25 szoba és 
mellékhelyiségekből álló és 100.000 
Dinár jövedelmű, a Fő-téren levő

egy emeletes ház
jutányos árban eladó. Bővebb felvilá­

gosítással szolgál
Or. Belohorsky és Szügyi
forgalmi irodája Novisad, Safarikova 
ulica 10. I—10. 759—1—6

Zongorák
és

Fianinok
elsőrangú gyártmány nagy választásban

Truppéi Bélánál
-o- hangszer készítő -o-

Novisad, Dunavska ulica 17. 
Zeljezniőka ulica 31. szára.

Nagy raktár mindenféle hang­
szerekben, gramofonok s gramo­
fon-lemezekben, úgyszintén bél­
és külföldi quinttiszta hurokban 
Eladás nagyban és kicsinyben.

IMITÚSORBT ÉS HBNBOtfiSOHBT ELUfiLLfit

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a Városi JÓdOS* 
gyógyfürdő parkjában levő

cukrász pavillonomat
mától kezdve újból megnyitottam. Gondoskodva mindennemű friss sütemény, 
desertek, fagylalt, jegeskávé, hideg és meleg kávé, tej és aludt tej kaphatók. 
Pontos kiszolgálás. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Tisztelettel Pánity Puian, cukrász._______ 792-1-2

Figfiew Hadászok!Fisí6leml
Mielőtt fegyvert vagy bármilyen e szakmába eső árut akar venni, vagy 

javítást eszközölni, forduljon teljes bizalommal

IRSAY JÓZSEF
puskamüveshez, Petrovaradin, Filipovií ulica 23. szám (a posta mellett.)

Nagy raktár mindenféle fegyver és revolverekben. — Elvállal mindenféle 
Javítást, úgymint: uj cső és távcső szereléseket, uj agy készítését, bar- 
nitást, márványozást Jótállás melleit. Vadásztársaság tagjainak nagy 
árengedmény, úgy áruban, mint javításokban. Királyi lőporeladás!

Határozat.
A rendőrfőkapitány! hivatal a város! 

tűzoltó szabályzat 22. §-a alapján a 
következőket rendeli el:

Ha a tűzoltó automobilok tűzhöz ki­
vonulnak, szirénával vagy kürttel ad­
nak jelet, ez alkalommal az összes 
közlekedési eszközöknek ki kell térni 
előlük az ut jobb oldalára és addig ott 
maradni, amig az automobilok nem 
mennek el.

Ezt azért kellett elrendelni, mert a 
kocsik és automobilok szabálytalanul 
közlekednek és ezáltal megakadályoz­
zák a városi tűzoltóság gyors és sza­
bad mozgását, ami által egyrészt az 
utca forgalmát veszélyeztetik, másrészt 
pedig a tűz gyors eloltása elé gördíte­
nek akadályokat.

Az ezen rendelet ellen vétőket az 1879. 
évi 40. t. c. 141. §-a alapján fogják 
megbüntetni.

Novisad város rendőrfőkapitányt hi­
vatala 1925. április 24.

Mlhaldzsics
rendőrfőkapitány.

Hirdetmény.
Ezennel kihirdetjük, hogy Novisad 

város házipénztárának, a nyugdíj és 
árva alap költségvetése az 1925. évre 
elkészült és ma 15 napra közszemlére 
tétetett és minden nap betekinthető a 
városi számvevőség irodájában (II. era. 
42. szám) a hivatalos órák alatt.

Novisad, 1925. április 27.
Városi Tanács.

NAGYFEJE®
NÖVI SUD, IEVREISK» 9.

Előnyomda, himzőterem és gombáthuzás. 
Legújabb függöny, stor s fehérnemű minták

Nyomatott Farkas ős Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniöka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


